EGZAMIN ZEROWY z MAKO2 15.06.2022 R.

WYBIERAMY 4 ZADANIA. WSZYSTKIE ODPOWIEDZI UZASADNIAMY.

1. a) Niech @ bedzie sze$cianem ograniczonym plaszczyznami z = +1,y = +1, 2 = £1.
Wykazaé, ze cze$¢ wspdlna @) i ptaszczyzny z = x +y jest szeSciokagtem foremnym, i znalezé
jego pole.

b) Niech T' bedzie czworoécianem o wierzchotkach (0, 0,0), (0,1,1),(1,0,1),(1,1,0). Zbadaé,
jaka figura jest cze$¢ wspélna T i plaszczyzny z = a, i znalezé jej pole (zapewne zalezne od
parametru a).

2. a) (8 pkt.) Wyznaczy¢ wielomiany charakterystyczne i wszystkie rzeczywiste wartosci
i wektory wlasne macierzy

EH

oraz wszystkie ich rzeczywiste wartosci i wektory wlasne.

b) (do 7 pkt.) Zauwazy¢, ze niektére z powyzszych wielomianéw, wartosci i wektoréw by-
waja réwne, a inne bardzo podobne. Sformulowaé i uzasadnié¢ ogélne (dotyczace wszystkich
macierzy 2 X 2, a moze tez n X n) stwierdzenia z tym zwiazane.

3. Obliczy¢, na ile sposobow mozna podarowaé szeSciorgu rozroznialnym dzieciom 50
jednakowych niepodzielnych lizakéw tak, by Ania dostala ich co najmniej 5, Bartek co
najwyzej 7, Felek co najwyzej 11 i zeby kazde dziecko miato nieparzysta liczbe lizakow.

4. Rozwiazaé (czyli podaé ogdlny wzdr na a,,)

ag = 2
al =1
Gnt2 = Ddapt1 —6a, +2"—4dlan>=0
i obliczyé a2022-
5. Rozwazmy drzewa o wierzcholkach 1,...,10. Na mocy tw. Cayleya jest ich 108.

a) W ilu spoéréd tych stu milionéw drzew stopniem wierzchotka 4 jest dokladnie 57
b) A ile drzew (sposréd owych stu milionéw) ma taka wlasnosé: stopnie wierzchotkow 1 i 2
sa oba wigksze od 4, ale wierzchotki 1 i 2 nie sa polaczone krawedzia?

6. Okreslmy nastepujace grafy:
e koto W,, ma n + 1 wierzchotkéw, w tym n tworzacych cykl i jeden (zwykle przedstawiany
jako érodek kola) polaczony z wszystkimi pozostalymi;
e bardzo szeroka éciezka P2 ma n wierzchotkéw ponumerowanych kolejnymi liczbami, a
krawedzie tacza w niej wierzchotki o numerach rézniacych sie o 1,2 lub 3.
a) Ile krawedzi ma Wopeo? Ile wynosi liczba chromatyczna tego grafu?
b) Tle krawedzi ma Pjny,? Tle wynosi liczba chromatyczna tego grafu?

Liczba chromatyczna x(G) to najmniejsza mozliwa liczba koloréw potrzebnych do pokolo-
rowania wierzchotkéow grafu G w taki sposob, by wierzchotki tego samego koloru nigdy nie byly
potaczone krawedzia.



